
 
 
 
 
 
 
Vier-Tore-Stadt Neubrandenburg 03.04.2025
Hauptausschuss
 
Niederschrift
 
über die Sitzung des Hauptausschusses am Donnerstag, 03.04.2025
 
Sitzungsort:
Neubrandenburg, Haus der Kultur und Bildung, Haus C, "Großer Seminarraum"
(Zugang Stargarder Straße, Eingang Regionalbibliothek)

 
Beginn: 16:02 Uhr Ende: 16:16 Uhr
 
Anwesend:

Vorsitzender
Oberbürgermeister Silvio Witt  

Gremiumsmitglied
Ratsherr Björn Bromberger  
Ratsherr Steffen Bülow  
Ratsherr Peter Fink  
Ratsfrau Vanessa Freund  
Ratsherr Dr. Rainer Kirchhefer  
Ratsherr Jan Kuhnert  
Ratsherr Robert Schnell  
Ratsherr Michael Stieber  
Ratsfrau Sigrid Strelow  

stellv. Gremiumsmitglied
Ratsherr Dr. Roman Kubetschek Vertretung für Ratsherrn Bernd Herrmann
Ratsfrau Gritta Neumann Vertretung für Ratsherrn Heiko Schröder
Ratsherr Hans-Jürgen Schwanke Vertretung für Ratsfrau Dr. Sabine Balschat
 
 
Verwaltung:

Frau Piotrowski 2. Stellvertreterin des Oberbürgermeisters / Leiterin Innere 
Verwaltung

Herr Klaus Abteilungsleiter Bauordnung
Herr Schwabe Betriebsleiter Eigenbetrieb Immobilienmanagement
Herr Murawski Leiter Büro des Oberbürgermeisters
Herr Meyer zu Schlochtern Fachbereichsleiter Schule, Kultur, Sport und Recht
Frau Rathsack Abteilungsleiterin Recht und Vergaben
Frau Kunze Abteilungsleiterin Ordnung, Verkehr und Gewerbe
Herr Behm Abteilungsleiter Brandschutz und Rettungsdienst
Frau Kutzik Leiterin Rechnungsprüfungsamt
Frau Bliemeister Abteilungsleiterin Personal
Frau Kapler Leiterin Büro der Stadtvertretung
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Öffentlicher Teil

TOP  1 Eröffnung und Begrüßung
 

Herr Witt eröffnet die Sitzung des Hauptausschusses und begrüßt die Anwesenden.
 
 

TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit
 

Herr Witt stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest (Postausgang 26.03.2025). Es
sind 13 von 13 Mitgliedern anwesend, die Beschlussfähigkeit ist gegeben.
 
 

TOP  3 Beschluss über die Niederschrift der 10. Sitzung des Hauptausschusses am
13.03.2025

 

Es gibt keine Anmerkungen. Die Niederschrift wird bei 2 Enthaltungen und 11 Dafürstimmen 
bestätigt.
 
 

TOP  4 Informationen, Mitteilungen und Anfragen (öffentlich)
 

Ratsherr Kuhnert berichtet über eine Anfrage eines Unternehmers aus der Ihlenfelder
Straße, ein Teil dieser Straße sei in Sadelkower Straße umbenannt worden. Der
Unternehmer fragt, inwiefern die ansässigen Unternehmen oder Anwohner in den Prozess
der Umbenennung einbezogen worden sind. Herr Schwabe sagt die schriftliche
Beantwortung zu.
Weiterhin bezieht sich Ratsherr Kuhnert auf die Anfrage mit der Nummer ANF/VIII/0050
„Modernisierung der städtischen Bushaltestellen mit Fahrgastinformationssystemen“. Im
Namen seiner Fraktion stellt Ratsherr Kuhnert den Antrag gemäß § 71 Abs. 4 KV M-V und
verlangt die entsprechende Gesellschafterinformation.

 
TOP  5 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
 

Es gibt keinen Änderungsbedarf zur Tagesordnung.
Herr Witt lässt über die Tagesordnung abstimmen. Diese wird einstimmig bestätigt.
 

TOP  6 Abhandlung der bestätigten Tagesordnung
 
 
TOP  7 Beteiligungsbericht der Vier-Tore-Stadt Neubrandenburg 2023

Vorlage: INF/VIII/0038
 

Ratsherr Bromberger verweist auf die irreleitende Berichterstattung der Presse. Er bittet die
Abteilung Presse-, Medien- und Öffentlichkeitsarbeit herauszustellen, dass die dem Bericht
zu entnehmenden Differenzen zwischen Gewinnerwartung und tatsächlichem Gewinn,
Vereinbarungen zwischen bspw. den Eigengesellschaften und der Vier-Tore-Stadt
Neubrandenburg zugrunde liegen.
 
Die Vorlage wird mit 13 Dafürstimmen in die Beratungsfolge verwiesen.
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TOP  8 Satzung zur Erhaltung der städtebaulichen Eigenart des Gebiets der 

Innenstadt der Vier-Tore-Stadt Neubrandenburg nach § 172 Abs. 1 Nr. 1 
BauGB 
hier: Satzungsbeschluss
Vorlage: BV/VIII/0130
 

Ratsherr Bromberger beantragt eine Befassung mit der Vorlage in 1. Lesung zur Sitzung
der Stadtvertretung am 05.06.2025 sowie in 2. Lesung zur Sitzung der Stadtvertretung am
17.07.2025. Dem Antrag wird bei einer Gegenstimme zugestimmt.
Weiterhin bittet er um eine Informationsveranstaltung für Einwohnerinnen und Einwohner
zum Inhalt der Vorlage, um eine Beteiligung zu ermöglichen. 
Ratsherr Stieber bittet darum, die Vorlage zusätzlich im Kultur- und Sozialausschuss am
06.05.2025 zu behandeln. Das Benehmen dafür wird hergestellt.
Ratsherr Dr. Kubetschek bittet darum, die von der Regelung nach § 26 Nr. 2 BauGB
ausgenommenen Gebäude gesondert aufzuführen.
 
Die Vorlage wird mit 13 Dafürstimmen in die geänderte Beratungsfolge verwiesen.
 
 
 
gez. gez.
Silvio Witt Conny Kapler
Ausschussvorsitzender Protokollantin
 
 
 
Es folgt ein nichtöffentlicher Teil.
 
 
 
 




